
 

2009. február 12. csütörtök 
ILO/09/06 

 
 

8. ILO EURÓPAI REGIONÁLIS KONFERENCIA  

EURÓPAI VEZETŐK, ILO FŐIGAZGATÓ ÉS SZOCIÁLIS PARTNEREK MEGVITATTÁK A PÉNZÜGYI ÉS 
GAZDASÁGI VÁLSÁGRA ADANDÓ  VÁLASZOKAT  

LISSZABON (ILO Hírek) – Európai vezetők  és a szociális partnerek képviselői az ILO Főigazgatójával 
közösen vitatták meg a pénzügyi és gazdasági válságra adandó  válaszokat.  

Az ILO 8. Európai Regionális Konferenciáján egy bizottság elemezte azokat az intézkedéseket, 
amelyeket kormányok, munkavállalók és munkáltatók tesznek, vagy tehetnének  a válság negatív 
hatásainak ellensúlyozására a foglalkoztatás,  munkaerőpiac vagy a szociális körülmények területén 
valamint  a fellendülést előkészítendő.  

A moldáviai miniszterelnökasszony, Zinaida Greceanii megemlítette azokat az intézkedéseket, 
amelyeket országa még a válság előtt bevezetett, s amelyek most segítenek a negatív hatások 
csökkentésében. “A  gazdasági fejlődés és beruházások ösztönzésével számos  munkahelyet teremtettünk. 
Ezek az intézkedések most különösen fontosak a gazdaságunk számára. Továbbá egy bizottságot is 
felállítottunk a pénzügyi szektor felügyeletére.   

Az eszmecsere felett az ILO Főigazgatója Juan Somavia elnökölt, aki kiemelte, hogy a tartós 
fellendülés érdekében kiegyensúlyozottabb növekedésre van szükség. “A globalizáció jelenlegi modellje 
30 éve csökkenti a bérek részesedését a nemzeti össztermékben. Most pedig azt mondjuk, hogy növelni 
kell a vásárlóerőt. Talán a válság egyik tanulsága az lesz, hogy a jövőben a bérek nagyobb részesedést 
kell kapjanak a GDP-ből, mint az elmúlt 30 évben. A társadalmi párbeszéd segíthet nekünk abban, hogy 
ezt megvalósítsuk” fejezte be Somavia úr. 

A cseh miniszterelnökhelyettes,  Alexandr Vondra, hangsúlyozta a gazdasági válság 
komolyságát, de arra is felhívta a figyelmet, hogy el kell kerülni a protekcionista intézkedéseket, amelyek 
torzíthatják az európai piacot. “Fontos ellenállni a protekcionizmus kísértésének, mind Európán kívül és 
belül. Az összehangolt intézkedés elengedhetetlen – mondta”.  

A luxembourgi munkaügyi miniszter, Francois Biltgen, szintén az országok közti összehangolt 
intézkedések szükségességét említette. “Nem fogjuk megoldani a globális válságot, ha országonként 
szétszabdalt megoldásokkal kísérletezünk vagy ha visszavonulunk a protekcionizmus bástyái mögé. Ne 
térjünk vissza a globalizáció korábbi  modelljéhez, vagy megint ugyanolyan problémákkal fogunk 
szembesülni mint most, csak sokkal rosszabbakkal.” 

A portugáliai munkaügyi miniszter, José Vieira da Silva, aki egyben az ILO 8. Regionális 
Konferenciájának elnöke is, felsorolta azokat a lépéseket, amelyek megfordíthatják a krízis negatív 



hatásait. “Reagálnunk kell a hitel és a pénzügyi források hiányára a gazdaságban. Ugyanakkor ösztönözni 
kell a keresletet és a befektetéseket és minden eszközt, különösen a társadalmi párbeszéd intézményét 
igénybe véve meg kell védenünk a munkahelyeket. De azt sem szabad elfelejtenünk, hogy mindezen 
befektetéseknek és intézkedéseknek összhangban kell lenniük azokkal a reformokkal is, amelyek erősítik 
a helyi, regionális és globális növekedést.”  

A Portugáliai Ipari Szövetség (AIP-CE) elnöke, Jorge Rocha de Matos szerint a kis- és 
középvállalatok különleges figyelmet igényelnek válság idején. Hangsúlyozta, hogy elengedhetetlen a 
pénzügyi rendszer megerősítése és el kell utasítani a protekcionizmus kísérleteit.  Kiemelte az alapvető 
munkahelyi jogok, az üzleti etika és a vállalatok társadalmi felelősségvállalásának  fontosságát.   

Anne Demelenne, a Belgiumi Általános Szakszervezeti Szövetség (FGTB) Főtitkára elmondta, 
hogy mind helyi, mind európai szinten lépéseket kell tenni. “Amit valójában szeretnénk látni, az a jobb 
együttmuködés, például a bérpolitika területén.  Szeretnénk, ha több konzultáció lenne a szociális 
partnerekkel és jobb párbeszéd makrogazdasági kérdésekben a szociális partnerek közt. Ugyanez igaz az 
adózásra is.” 

*************** 

Bővebb információért, illetve háttéranyagokért, kérjük, lépjen kapcsolatba az ILO genfi kommunikációs 
irodájával: +4122/799-7912, communication@ilo.org, vagy az ILO Lisszaboni irodájával  +351/91-830-
01-84, santosa@ilo.org. 

 

 Videók, és egyéb dokumentumok, háttéranyagok letölthetők: 
http://www.ilo.org/global/About_the_ILO/Media_and_public_information/Press_releases/lang--
en/WCMS_101587/index.htm 
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